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RLC DEVRELERI

Maksimum emk si 220 volt olan bir alternatif
akim kaynadi direnci R = 110 ohm olan bir dev-
reye frekansi 50 s™1 olan alternatif akim vermek-
tedir.

Devreden gecen akimin denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 2sin100t B) 2sin100xt C) 4sin50xt
D) 4sin50t E) 2sin50xt

Sekildeki alternatif akim Xo
devresinde kondansato-
riin kapasitansi X, = 10Q
dur.
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Buna gore; devreden ———Vo——
gecen akimin denklemi V§°0 Sin 6t Voit
asadidakilerden hangisidir?

A) i= 5sin50xt

B) i= 531n(501tt -

R

i = 5sin{ 50xt +

la noja N3
e

D) i= 551n(50nt +
E) i= 5sm(50n’t

-h-[:ﬂ (2!
P

Direnci 200 olan bir telden gegen alternatif aki-
mun, gerilim denklemi V = 300sin100xt dir.

Bu bilgilerle,

f : Akimin frekans!

Vi : Telin uglan arasindaki gerilimin maksimum
degeri

iy ¢ Akimun maksimum degeri

niceliklerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalniz f
D) V,, ve iy

B) f ve Vi, C)fveiy
E) f, V\, ve iy

P4V 2y

Sekildeki devrelerde kondansatdr, direng ve ma-
karanin uglan arasindaki etkin gerilimler belirtil-
mistir.

Buna gbre; devrelere uygulanan etkin gerilim-

-V
lerin V. orani kactir?
1

1 1 3
— B— 0= Dv2 BYs
5 2 7
Sekildeki devrede R
LR WA,
kondansator degisken
sigalidir.

Lambanin parlakhgmni
artirmak igin,

I. R direnci azaltiimall Ve Lamba
Il. C sigasi azaltiimal

lIl. Etkin gerilim degeri sabit tutularak gerilimin
frekanst artirilmall

islemlerinden hangileri yapiimalidir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalmz Il
Dyivell BYLLITvelll
o +] } =
V=300 Volt €=300 Volt
Sekil — | deki alternatif akim devresinde sarimin

indUktans! Lw = 40Q ve akimin etkin siddeti
ie = 6 amperdir.

Devreye 300 wvoltluk etkin gerilim yerine
300 voltluk dogru gerilim uygulamrsa sekil -
Il deki devreden gecen dogru akimin siddeti
ka¢ amper olur?

A) 12 B)10 09 D)6 E)5



RLC DEVRELERI

Sekildeki alternatif R X, X
akim devresi rezo-

nans durumunda iken
devrenin empedansi

Z, devredeki akimin
etkin siddeti i olmaktadir.

~
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Dedgisken sigall kondansatériin sigas! azalti-
lirsa empedans ve etkin akim siddeti asad-
dakilerden hangisi olur?

Empedans Etkin Akim Siddeti
A) Z den blylk i den kiiglik
B) Z i den bilyuk
C) Z den biylk i
D) Z i
E) Z den kiiglik i den biylk

Sekildeki alternatif akim devresinde diren¢, ma-
kara ve kondansator tzerindeki gerilimlerin etkin
degerleri 3V, 5V, 9V tur.

Devreden gecen akimin etkin siddeti 2 Amper
olduguna gore, devrenin empedansi kac ohm
dur?

A) g B)5 C) 542

D) 10 E) 15

Sekildeki alternatif R L C
akim devresinde gii¢
faktorii (cosg) asagr-
daki degerlerden han-
gisi kesinlikle olamaz?

A) O B) C)

o] w
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D)

no |
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10. Sekildeki devrede alternatif R=50Q
akimin denklemi asagidakiler- WY
den hangisidir?

A} i=2sin2t
B) i = 2sin100t V=100Sin 100t

Q) i= zsin(1oo-£)
2
D) i= 25in(100t+%)

E) izzsin(—loo-E)
4

R=4Q X =3Q  X=3Q X=2Q X =80 X¢=2Q

e

Sekildeki devrelerde Ureteclerin etkin potansiyel
farklarn esittir.

Buna gore; devrelerden geg¢en etkin akim sid-
detleri i, i,, i; arasindaki iliski nedir?

C) ig>iy >y D)I3>I1>12
B)iy,> ig>iy
12. R=8Q X =6Q
~
V=100V

Sekildeki alternatif akim devresinde harca-
nan gii¢ ka¢ watt tir?

A) 100 B) 400 C) 600

D) 800 E) 1000
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15.

RLC DEVRELERI

Xc=1Q Rp=3o  X=4Q R=3a Xc=1@ R=30
X =40
) L " L e
Ve=v VQ=V Ve=V

Sekildeki devrelere uygulanan alternatif gerilim-
lerin etkin degerleri esittir. Devrelerde harcanan
aktif gligler sirasiyla Py, Py, P4 oluyor.

Buna gore; P,, P,, P, arasindaki iligki nedir?
A) Py>P,>Pg
C) P,>Py>P,

B)Py>P,>Py
D)P,>Py>P,
E)P1>F’3>-F'2

Sekildeki alternatif akim
devresinde voltmetre
60 volt, ampermetre 3A
gosteriyor.

Gerilim akimdan 60° ilerde olduguna gére
R ve X; degerleri ka¢ ohm dur?

R X,
A 5 10
B) 10 1043
c) 15 20
D) 10 20
B 20 1043

R=4Q X =20 *c=50

oo
V=50 Volt

Sekildeki alternatif akim devresinde 5 s de
harcanan enerji kac jouledur?

A) 200 B) 500
D) 2000

C) 1000
E) 10000

16.

17.

18.

Devredeki makaranin

’
R L=5 H c=10%F
dzindiksiyon katsayisi

-

Buna gore; devrenin rezonans frekansi kag
s dir? (n=23)

A) 5

% Henry, kondansatd-

riin sigasi 1078 Faraddrr.

B) 50 C) 250

D) 500 E) 5000

R=400 X Xc=40Q

K M
L
le
- \73

Sekildeki alternatif akim devresinde etkin potan-
siyel farklar KL noktalarn arasinda Vy, = 120 volt,
LM noktalari arasinda V|, = 80 volt olarak 6l¢u-
IGyor.

R = 40Q, X, = 40Q olduguna gdre, sarimn in-
diiktansi (X );

. 10Q
Il. 400
[l 70Q
degerlerinden hangileri olabilir?
A) Yainizi B) Yalniz i C) I veyalli
D) I veya lil E) { veya Il veya lil

Bir alternatif devreye uygulanan gerilim denkle-
mi; V= 100sin100xt volttur.

Gerilim sifirdan gegtikien ?216 saniye sonra

gerilimin anlik degeri kac voittur?

. 1
(8in30° = % ; 8inB0° = —\{2—5— ; 8ind5° = E )
A) 25Y3 B) 60 C) 50V3
D) 75 E) 100
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RLC DEVRELERI

R C  X.=400Q
L
Io=3A
° e 37° T
Ve Empedans Gggeni

Sekildeki devrede akimin etkin siddeti 3A ve
bobinin direnci 40Q ve devrenin empedans Ug-
geni sekildeki gibidir.

Buna gore; asagidaki yargilardan hangisi ke-
sinlikle yanhstir?

A) Devreye uygulanan gerilimin etkin degeri
150 volttur.

B) Kondansat6riin direnci 10Q dur.
C) Saf direng (R) 40€2 dur.
D) Devrede harcanan glic 360 watt tir.

E) Devrenin gig faktéri (coseg) % tir.

Bir devreye uygulanan aiternatif gerilim denkle-
mi; V= 12042 sin50t volt ve bu devreden gegen
akimin denklemi; i = 2042 sin50t amperdir.
Buna gore,

1. Devrenin empedansi 6Q dur.

Il. Gerilim frekansi 2—55—1 dir.

l1i. Akim ile gerilim arasinda faz farki yoktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 11 C) Yalniz 1l
D)lvell E) L lvelll
L C L C
stmiﬁ }—’ '—smm—1+{ r j
Vo100 Volt £=100 Volt
Sekdl -1 Sekil - i

Sekil - | deki akimin etkin siddeti 2 Amper ise,
sekil — Il deki tiretegcten gegen akim siddeti
ka¢ amperdir?
A) Sifir

D) 4

B) 1 02

E)

22.

23.

24.

25.

Sekildeki devrede akim denk- rR GC

femi; Wi

i =10 sin (100m+%)

L erSe——

amperdir. V=100 Sin 100xt Volt

Buna gore; kondansatdriin kapasitansi &
degeri ka¢g ohm dur?
B) 5v2 C) 5V3

E) 1043

A 5
D) 10

Sekildeki alternatif devreden R L
gecen akimin siddeti denklemi;

~

V=100 Sin 100 =t Volt

i=5 sin (1 007zt — %) amperdir.

Buna gore; makaranin Lw degeri kag ohm
dur?

(sin 30° = i ; 8in 60° = ﬁ)
2 2
A) 5 B) 10 C) 1042
D) 20 E) 202
3 ohm luk saf direng ile R=3Q  Lw=4Q

bir makara alternatif akim
Uretecine sekildeki gibi
baglanmugtir.

oy

Makaranin Lw degetri
4Q olduguna gore, devrenin empedansi kag
ohm dur? (Makaranin i¢ direnci yoktur.)

A1 B) 3 C4 D)5 E)7

Bir devreye uygulanan alternatif gerilim denklemi
V =100v2 sin100xt dir.
Buna gore; bu gerilimin frekansi kag s™ dir?

A) 5 B) 10 C) 25 D) 50 E) 100



